PROTOKÓŁ Nr 13/09

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 17 grudnia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnej Małgorzaty Goleńskiej – Przewodniczącej Komisji ZRiSS.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00 Posiedzenie zakończono o godz. 15.30
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:
1. Małgorzata Goleńska


- Przewodnicząca Komisji

2. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

3. Leszek Chudzik



- Członek Komisji

4. Irena Dul




- Członek Komisji

5. Andrzej Czeczutka 


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:
1. Bogusław Nowak


- Członek Komisji

2. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:
1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta
4. Józef  Pokładek



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Piotr Żak




- Architekt Miasta
6. Tomasz Gabrysiak


- Pełnomocnik PM ds. Obsługi 







   Inwestorów
7. Iwona Mandżuk – Dudek

- Naczelnik Wydz. FB

8. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

9. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

10. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO

14. Mariusz Herba



- Naczelnik Wydz. OR

16. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

17. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

18. Robert Rzepnicki


- Z-ca Naczelnika Wydz. ZI
19. Jacek Dudyński


- Specjalista ds. kultury

20. Małgorzata Bednarczuk

- Inspektor w Wydz. SP i sportu

21. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

22. Halina Majewska


- Dyrektor MBP

23. Anna Bober – Tubaj


- Dyrektor Muzeum Ceramiki

24. Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

25. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej
26. Bożena Nakonieczna


- Główny księgowy MZEA

27. Marzanna Huterska


- Główny księgowy BOK

Posiedzeniu przewodniczyła radna Małgorzata Goleńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.

3. Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.

4. Sprawozdanie z działalności Komisji ZRiSS w 2009 r.

5. Plan pracy Komisji ZRiSS  na 2009 r.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

6.1. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2009 r.,

6.2. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

6.3. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2010 roku, 

6.4. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014.

6.5. w sprawie wyrażenia zgody na powiększenie obszaru Podstrefy Bolesławiec Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park”,

6.6. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

6.7. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

6.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

6.9. w sprawie odwołania dotychczasowego delegata do Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – Piotra Romana oraz powołania nowego delegata,

6.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,

6.11. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

8. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:

 Radna Małgorzata Goleńska zaproponowała zmianę porządku posiedzenia polegającą na przeniesieniu opiniowania planu pracy Rady Miasta oraz Komisji na koniec posiedzenia, po opiniowaniu projektów uchwał.
Komisja ZRiSS przyjęła  jednogłośnie (5 głosami „za”) proponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianami.

Ad 2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.
Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 343/08 z dnia 12 listopada 2009 r. radni otrzymali w terminie ustawowym i stanowi załącznik do materiałów na Komisję IGPiB Nr 13/09. 

Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2009 r.  w formie zarządzenia Nr 373/09 z dnia 10 grudnia 2009 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 

Dyskusja:

Radny Dominik Chodyra zwrócił uwagę, że z analizy projektu budżetu wynika, iż źródła pokrycia deficytu ograniczają się do sprzedaży gruntów.
Do powyższej kwestii ustosunkowała się Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że w zał. nr 3 wymienione są takie pozycje jak kredyty, pożyczki, spłata pożyczek udzielonych, które w sumie dają kwotę 26.630.000 zł, a pomniejszone o spłaty poprzednich pożyczek stanowią deficyt, który będzie pokryty kredytami, pożyczkami i spłatami pożyczek udzielonych.
Radny Dominik Chodyra poprosił o wskazanie w projekcie budżetu wydatków przeznaczonych na informację szeroko pojętą (informacje zamieszczone w prasie, Internecie i telewizji).
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że kwoty te znajdują się w Rozdziale 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego (s. 12 objaśnień). Zaznaczyła, że nie zostały wydzielone kwoty na poszczególne wydatki, o które pyta radny, jedynie z podziałem można zapoznać się w części opisowej.
Radny Dominik Chodyra poruszył kwestie współfinansowania przebudowy dróg Leśna, Śluzowa, Plac Piastowski. Zdaniem radnego po wyremontowaniu tych dróg, ulice Westerplatte, Sobieskiego, Batorego, Skargi i Dąbka, znajdujące się wewnątrz powstałego kwadratu, obecnie wyłączone z jakichkolwiek remontów, a poddane później naprawie narażą nowo wyremontowane drogi (Leśną i Śluzową) na eksploatację ciężkim sprzętem. Wobec czego radny wystąpił z wnioskiem, o wpisanie do budżetu miasta na 2010 r. remontu następujących ulic: Westerplatte, Sobieskiego, Batorego, Skargi i Dąbka.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Powiat Bolesławiecki składa wniosek do Narodowego Funduszu Przebudowy Dróg Lokalnych i wytypował do tego drogi Leśną i Śluzową. Stąd dofinansowanie tego przedsięwzięcia przez Gminę Miejską wynosi 25%.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że remont tych dróg jest efektem wcześniejszych porozumień między Powiatem a Gminą Miejską.

Głos zabrała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, zwracając uwagę, że jeśli radny chce wprowadzić to zadanie do budżetu, to musi ustalić kwotę oraz wskazać źródło finansowania, inne zadanie, które powinno być zdjęte. Budżet musi się zamknąć, nie można tak sobie podwyższać wydatków. Zgodę musi także wyrazić Prezydent Miasta.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Miasto jest w trakcie pozyskiwania analizy stanu technicznego dróg i z wstępnych rozmów wynika, że stan dróg w Bolesławcu nie jest zły. Najbardziej krytycznie osoby oceniające odniosły się do ul. Kołłątaja i ta ulica znalazła się w projekcie budżetu na przyszły rok. Wydział wyliczył, że do generalnej przebudowy w mieście jest 44% dróg. Jest ponad 60 km dróg, z tego ponad 10 km kompletnie nie jest drogami, bo są to drogi gruntowe, drogi przy  których powstają nowe osiedla mieszkaniowe i których mieszkańcy usilnie starają się o to, aby te drogi wybudować. Poinformowała, że Miasto ma w planie wystąpić do Narodowego Programu Odbudowy Dróg Lokalnych o przebudowę ul. Matejki, jak również  ul. Ślusarskiej.
Komisja ZRiSS stosunkiem głosów 2 „za”, 2 „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” nie wydała opinii co do wniosku radnego Dominika Chodyry.
Radna Małgorzata Goleńska odniosła się do zagadnienia wspierania zatrudnienia socjalnego na kwotę 30.000 zł (s. 18). Przypomniała, że w ubiegłym roku była przeznaczona na ten cel kwota około 1.000 zł. Radna zapytała, czym jest spowodowane, że taka kwota została przeznaczona na ten cel.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski wyjaśnił, że kwota 30.000 zł będzie przeznaczona na całoroczne funkcjonowanie nowo powstałego klubu świetlicowego przy ul. Kościuszki.

Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy we wszystkich jednostkach przewidziano wzrost wynagrodzeń o 1%.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek udzieliła odpowiedzi potwierdzającej.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski uzupełniając powyższą odpowiedź stwierdził, że w przypadku nauczycieli będzie trochę inaczej, ponieważ od września otrzymają podwyżkę wyższą niż 1%.

Komisja ZRiSS stosunkiem głosów 2 „za”, 2 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się” nie wydała opinii na temat projektu budżetu miasta na 2010 r.

(opinia – zał. nr 1)

Ad 3. Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.
Powyższy temat przedstawił przy pomocy pokazu multimedialnego Architekt Miasta Piotr Żak.
(propozycje zmian – zał. nr 2)

Radny Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę, że w pierwotnej wersji Mc Donald był zupełnie oddzielony od  pozostałej zabudowy.
Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że istotą przedstawionych zmian przez inwestora jest połączenie wszystkich zabudowań i powstanie pierzei od strony ul. Jeleniogórskiej, tj. zamiast parkingu jednopoziomowego proponuje się parking na dwóch kondygnacjach.
Komisja ZRiSS przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad 6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad. 6.1. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 3)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 6.2. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 4)
Radna Małgorzata Goleńska poruszyła temat dopłaty do zabiegu profilaktyki zdrowotnej gimnastyki korekcyjnej przy ul. Zgorzeleckiej, która wynosiła 47,25 zł.  Radna zapytała, jaka jest kwota dopłaty osób korzystających z tych zabiegów.
Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że cena dopłaty za zabieg kształtuje się różnie, można powiedzieć, że w ujęciu globalnym dochody przyjęte na 2010 r. z zabiegów, które wnoszą osoby w nich uczestniczące, wynosi 17.000 zł, przy łącznej dotacji w wysokości 46.500 zł.
Radna Małgorzata Goleńska ponowiła pytanie, ile osoby płacą indywidualnie.

Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk stwierdził, że opłaty te kształtują się różnie w zależności od rodzaju zabiegu, np. przy zabiegach grupowych opłata indywidualna jest mniejsza, są też zabiegi indywidualne na sprzęcie. Ogólnie można powiedzieć, że średnio korzystający z zabiegów płacą około 13 zł za zabieg.
Zdaniem radnego Andrzeja Czeczutki stosowana dopłata jest zbyt duża.

Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że MOSiR swego czasu dokonał analizy kosztów i doszedł do wniosku, że ten rodzaj działalności jest nieopłacalny i zamierzał go zlikwidować. Niestety spotkało się to z protestem mieszkańców, osób korzystających z tych zabiegów i na ich wniosek te zabiegi zostały utrzymane.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy MOSiR brał pod uwagę zwiększenie dopłaty od osoby za te zabiegi.

Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk potwierdził, że było to brane pod uwagę, jednak nie spotyka się to ze zrozumieniem ze strony osób korzystających z zabiegów.

Radny Dominik Chodyra zapytał, jak się mają szanse młodych ludzi, którzy chcą prowadzić ośrodki fizjoterapii w stosunku do MOSiR-u, który otrzymuje takie gigantyczne dofinansowania. Zdaniem radnego Gmina Miejska, dając dofinansowanie, tworzy konkurencję dla miejscowych przedsiębiorców.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński stwierdził, że kontynuowane jest to, co Rada Miasta poprzedniej kadencji rekomendowała, aby utrzymać. Natomiast, gdyby Rada Miasta chciała zmienić swoje stanowisko w tej sprawie, to Władze Miasta są otwarte na takie rozwiązanie. 
Radny Dominik Chodyra stwierdził, że nie pytał o konkretną sprawę, tylko o rozwiązanie systemowe. Poprosił o poszerzenie spojrzenia na tę sprawę. Zapytał, czy działalności gospodarcze nie są dyskryminowane przez to, że MOSiR otrzymuje dofinansowanie.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że na poruszone zagadnienie radny Dominik Chodyra otrzyma odpowiedź na piśmie albo na najbliższej sesji.

Radny Dominik Chodyra zaznaczył, że chodzi mu również o inne organizacje czy firmy, które na takiej samej zasadzie działają, bo takie dofinansowania nie dotyczą tylko MOSiR-u.
Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta Macieja Małkowskiego nie można tak patrzeć na sprawę, ponieważ wiele działalności, które prowadzą jednostki organizacyjne Gminy Miejskiej są konkurencyjne do działalności sektora prywatnego, np. sale gimnastyczne i siłownie w szkołach. Trzeba by było wyłączyć w większości całą działalność Gminy, która realizuje swoje zadania, dlatego bo realizuje sektor prywatny. Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta jest to działanie konkurencyjno – twórcze, zmusza sektor prywatny do obniżenia cen.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński, nawiązując do tematu, poinformował, że funkcjonowanie basenu krytego nie jest dofinansowywane z budżetu miasta. W budynku tym prowadzone są różne działalności, jak fryzjer czy gabinet kosmetyczny. Jedyny wyjątek, jaki się pojawił, to zabiegi gimnastyki korekcyjnej, gdzie korzystający z tych zabiegów doprowadzili do tego, że Gmina przeznaczyła środki na ich dofinansowanie. Radni Rady Miasta poprzedniej kadencji prosili Prezydenta o to, żeby utrzymać tę formę działalności i dofinansowywać, bo to jest ważne społecznie, żeby ci ludzie nie pozostali bez tych zabiegów.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, jakie są to zabiegi, do których obowiązują dopłaty.
Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że MOSiR prowadzi różne rodzaje działalności m.in. aerobik, do którego nie ma dopłaty. Jeżeli chodzi o zabiegi prowadzone na salce, zabiegi rehabilitacyjne – profilaktyczne, ze względu na ilość i różnorodność zabiegów zobowiązał się przygotować informację na piśmie.

W dalszej kolejności głos zabrał Radca Prawny Tadeusz Grzesik. Jego zdaniem należy szerzej spojrzeć na problem poruszony przez radnego Dominika Chodyrę. Otóż rola Gminy, jeśli chodzi o zakres świadczenia pomocy obywatelom, coraz częściej wchodzi na tzw. grunt „miłosierdzia gminnego”. Mieszkania komunalne przeznaczane są dla najbiedniejszych. Są też niektóre dziedziny, które gmina musi dofinansowywać, np. ochrona zdrowia, kultura fizyczna. Osoby, które korzystają z zabiegów oferowanych przez MOSiR, to nie są osoby o wysokim standardzie życia, tylko ludzie ubodzy, którzy w konkurencyjnych gabinetach nie mogliby sobie na te usługi pozwolić.
Radna Irena Dul, zwracając się do Radcy Prawnego, zapytała, skąd wiadomo, o jakim standardzie życiowym mieszkańcy miasta czy okolic korzystają z tych zabiegów.

Radca Prawny Tadeusz Grzesik stwierdził, że wywnioskował to z faktu, iż osoby, które zwracały się z prośbą do Prezydenta Miasta o utrzymanie zabiegów z taką dopłatą nie są osobami zamożnymi i ciężko by im było skorzystać z pełnopłatnych zabiegów.
Radny Leszek Chudzik zapytał o rzeczywisty koszt jednego zabiegu oraz ile takich zabiegów korekcyjnych wykonuje się w roku.

Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że na 2010 rok zaplanowano 1200 zabiegów, koszt jednego wynosi około 60 zł, natomiast Miasto dopłaca 47 zł do jednego zabiegu.

Radny Leszek Chudzi, zwracając się do Skarbnika Miasta Mirosławy Mitek, zapytał, czy nie uważa, że jest to zbyt wysoka kwota dofinansowania. Zdaniem radnego pieniądze te mogłyby być spożytkowane na inny cel.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek stwierdziła, że taka jest przedstawiona kalkulacja MOSiR-u i ona jest zgodna z zasadami rachunkowości i księgowości. 
Radna Małgorzata Goleńska  zapytała, czy nie ma określonej procentowo wysokości kwoty, którą osoby korzystające z zabiegów muszą dopłacać.

Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że wysokość kwota jest określana do każdego rodzaju zabiegu.


Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy gdyby MZRL mieszczący się  przy ul. Parkowej wystąpił o dotację na wykonywanie gimnastyki korekcyjnej to by ją otrzymał.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski przypomniał, że Ośrodek przy ul. Parkowej jest spółką.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik zapytał, czy podobne zabiegi, jakie są wykonywane przez Ośrodek przy ul. Parkowej są wykonywane przez MOSiR. Według wyliczeń I Z-cy Prezydenta w MZRL wykonuje się około 50 tys. 
Z-ca Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk stwierdził, że główną przesłanką zabiegów nie są wielkości ekonomiczne. Powiedział, że MOSiR ze swojej strony podejmował starania zmniejszenia ceny zabiegu poprzez uzyskanie dopłaty z NFZ. Jednak obecnie takiej możliwości nie ma, ponieważ wiązałoby się to z nakładami finansowymi na przystosowanie, zatrudnienie odpowiedniego pracownika. Zaznaczył, że te 1200 zabiegów wykonywane jest przez 1 osobę.

Komisja ZRiSS nie wydała opinii nt. przedmiotowego projektu uchwały wstrzymując się od głosowania - 5 głosów „wstrzymujących się”.
Ad 6.3. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2010 roku, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 5)
Radny Andrzej Czeczutka zasugerował dodanie do programu nr 2 „Program zdrowotny badania przesiewowe, profilaktyka schorzeń sutka u kobiet” zwrotu: „i profilaktyka przeciwnowotworowa prostaty u mężczyzn”, stwierdzając, że bardzo duża liczba mężczyzn umiera z powodu tej choroby.

Radna Małgorzata Goleńska, w związku z tym, że program zdrowotny dotyczący profilaktyki raka prostaty u mężczyzn był prowadzony w bieżącym roku, zapytała, jaka kwota została przeznaczona na ten program i jak wyglądała jego realizacja.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że jeśli chodzi o ten program, nie był on realizowany już w tym roku, z uwagi na znikome zainteresowanie mężczyzn tą profilaktyką.

Radna Irena Dul odniosła się do trzeciego programu zdrowotnego – „Profilaktyka próchnicy u dzieci”. Radna zapytała, ile kosztuje ten program, bo radna domniemuje, że obejmuje on jedynie przegląd stanu zmiany uzębienia, a nie leczenie.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że jeśli chodzi o profilaktykę próchnicy u dzieci, to mają one zapewnioną fluoryzację w szkołach, której koszty pokrywa NFZ.  Oznajmił, że w tym roku na badania profilaktyczne wydano 3.036 zł. Procent korzystania dzieci z tego programu był bardzo niski, bo na 331 dzieci dokonano przeglądu u 253. Poinformował, że  w następnym roku jeśli będzie ogłaszany przetarg, postarają się w umowie zawrzeć taki zapis, że oprócz tego, że będzie badanie profilaktyczne, zostaną przeprowadzone wśród rodziców pogadanki, uświadamiające cel, jakiemu ma służyć taki program.

Radna Irena Dul uważa, że program ten jest nietrafionym programem, ponieważ pozwala tylko na samo stwierdzenie próchnicy u dziecka. Zdaniem radnej wydatkowanie na ten program 3.000 zł niczego nie wniosło. Radna uważa, że rodzice z dziećmi nie zgłaszają się, bo nie widzą w tym celu. Radna sugeruje, aby wyasygnować kwotę z budżetu miasta na leczenie uzębienia u dzieci. Przypomniała, że swego czasu to leczenie było prowadzone w szkołach i było skuteczne. Uważa, że Gmina powinna zastanowić się nad stworzeniem takiego programu, który pozwoliłby na leczenie zębów.


Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski wyjaśnił, że  program ten obejmował nie tylko badanie próchnicy u dzieci, ale również ewentualną konieczność leczenia ortodontycznego, był to przegląd całości uzębienia. Poinformował również, że w Bolesławcu są przychodnie, gdzie z NFZ, jeżeli się rodzic zarejestruje, może skorzystać nieodpłatnie z leczenia.


Radna Małgorzata Goleńska, stwierdziła, że podobnie jest w przypadku profilaktyki chorób wzroku u dzieci, gdzie okulista, stwierdzając wadę wzroku dziecka, wydaje receptę na okulary i rodzic musi ponieść koszty ich zakupu. Tak samo w przypadku profilaktyki chorób zębów, rodzice nie muszą płacić za diagnozę , ale wiedzą, w jakim kierunku należy podjąć działania.

Radny Andrzej Czeczutka stwierdził, że dobrze by było, aby lista gabinetów, które wykonują leczenie z  NFZ była ogólnodostępna w szkołach.

Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy jest taka możliwość, aby osoba wykonująca przegląd uzębienia posiadała listę takich gabinetów.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski zobowiązał się do wydrukowania takiej informacji z Internetu i rozpowszechnienie jej wśród szkół.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że na stronie NFZ, w zakładce dla pacjenta – „Gdzie się leczyć”, należy wybrać „leczenie stomatologiczne Bolesławiec”, gdzie znajduje się całkowita lista gabinetów, które mają podpisany kontrakt z NFZ
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Ad 6.4. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 6)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Ad 6.5. w sprawie wyrażenia zgody na powiększenie obszaru Podstrefy Bolesławiec Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 7)
Radny Leszek Chudzik zapytał, w którym kierunku będzie miało miejsce rozszerzenie strefy ekonomicznej.
Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak poinformował, że jest to obszar znajdujący się za nowym zakładem Hoerbiger, po prawej stronie ul. Modłowej, jadąc od centrum miasta. Za zakładem Hoerbiger znajduje się bocznica kolejowa, za którą położona jest działka nr 541/1 o powierzchni prawie 32 ha. Poinformował, że całość stanowi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec. Dodał, że dzisiaj został dokonany odbiór węzła energetycznego – rozdzielni na obszarze strefy, co zamyka sprawę pełnego uzbrojenia całego obszaru. Po włączeniu do strefy tych 32 ha, Gmina Miejska łącznie będzie miała prawie 50 ha terenów inwestycyjnych do zaoferowania.
Radna Irena Dul zapytała, czy jest już dzisiaj zapotrzebowanie poważnego inwestora, który wie, co chciałby na tym terenie robić.

Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak stwierdził, że trudno ocenić, jakie będą mieli potrzeby inwestorzy, którzy przyjadą do miasta. Są inwestorzy, których interesują działki o powierzchni 2ha, 5 ha, do 10 ha, takim przykładem jest firma Hoerbiger, czy firma Guardian. Pojawiają się też inwestorzy, których interesują obszary powyżej 20 ha. Zaznaczył, że należy stosunkowo szybko uzyskać dla tych terenów status strefy, ponieważ pula terenów, które mogą być objęte specjalnym statusem maleje. Na zakończenie dodał, że specjalne strefy będą istniały do 2020 roku.
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 6.9. w sprawie odwołania dotychczasowego delegata do Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – Piotra Romana oraz powołania nowego delegata,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwał – zał. nr 8)
Radna Irena Dul zapytała, co jest powodem rezygnacji Prezydenta Miasta z pełnienia tej funkcji.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że na Komisji OKiS Prezydent Miasta  wyjaśnił, iż w związku z pełnieniem funkcji Prezydenta Euroregionu Nysa, brakuje mu czasu na pełnienie obowiązków delegata. W miejsce swoje desygnował Pana Jerzego Zielińskiego, Sekretarza Miasta.
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 6.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 9)
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poprosiła o wprowadzenie do projektu uchwały autopoprawki.
(autopoprawka- zał. nr 10)
Radny Andrzej Czeczutka odnosząc się do Działu 851 Ochrona zdrowia, zwiększenie planu wydatków o kwotę 150.000 zł na dofinansowanie inwestycji pn.: „Budowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego”, zapytał o szczegółowe przeznaczenie tych środków.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że środki te zostały przeznaczone na roboty budowlane.
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Ad. 6.11. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 11)
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 4. Sprawozdanie z działalności Komisji ZRiSS w 2009 r.
Powyższe sprawozdanie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(sprawozdanie – zał. nr 12)
Przewodnicząca Komisji ZRiSS przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności Komisji.
Komisja ZRiSS przyjęła sprawozdanie do wiadomości.
Ad 5. Plan pracy Komisji ZRiSS  na 2009 r.
Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Małgorzata Goleńska przedstawiła propozycje do planu pracy Komisji na rok 2010.
(plan pracy – zał. nr 13)

Komisja ZRiSS przyjęła przedstawiony przez Przewodniczącą Komisji ZRiSS  plan pracy na 2010 r.
Ad 6.6. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 14)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 6.7. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 15)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 6.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 16)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja ZRiSS w tym punkcie nie poruszyła żadnych spraw.
Ad 8. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 12/09 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 19 listopada 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Małgorzata Goleńska zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych








(-) Małgorzata Goleńska
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